



2024年中央一号文件公布 提出推进乡村全面振兴“路线图”

新华社北京2月3日电 党的十八大以来第12个指导“三农”工作的中央一号文件3日由新华社受权发布,提出有力有效推进乡村全面振兴“路线图”。

这份文件题为《中共中央 国务院关于学习运用“千村示范、万村整治”工程经验有力有效推进乡村全面振兴的意见》,全文共六个部分,包

括:确保国家粮食安全、确保不发生规模性返贫、提升乡村产业发展水平、提升乡村建设水平、提升乡村治理水平、加强党对“三农”工作的全面领导。

文件指出,推进中国式现代化,必须坚持不懈夯实农业基础,推进乡村全面振兴。要学习运用“千万工程”蕴含的发展理念、工作方法和推

进机制,把推进乡村全面振兴作为新时代新征程“三农”工作的总抓手,坚持以人民为中心的发展思想,完整、准确、全面贯彻新发展理念,因地制宜、分类施策,循序渐进、久久为功,集中力量抓好办成一批群众可感可及的实事,不断取得实质性进展、阶段性成果。

文件提出,以确保国家粮食安全

全、确保不发生规模性返贫为底线,以提升乡村产业发展水平、提升乡村建设水平、提升乡村治理水平为重点,强化科技和改革双轮驱动,强化农民增收举措,打好乡村全面振兴漂亮仗,绘就宜居宜业和美乡村新画卷,以加快农业农村现代化更好推进中国式现代化建设。

中央农村工作领导小组办公室有关负责人表示,要全面贯彻党的二十大精神,深入贯彻落实习近平总书记关于“三农”工作的重要论述,锚定建设农业强国目标,真抓实干做好2024年重点工作,不折不扣完成好既定目标任务,推动乡村全面振兴不断取得新进展。



@晋江经济报

新闻广告发行热线: 0595-82003110 (24小时)

导读

磁灶首届新春
消费季活动启幕

P2

安海乡贤捐50万元
支持家乡幼儿园建设

P2

创新发展“晋江经验” 奋力打造中国式现代化县域示范

2023年福建省报刊十大名栏目



江畔谭

福建新闻奖名专栏

相约下一个小年夜

昨日下午,在暖冬行动慰问困难青少年的时候,和同行的晋江青商会执行会长洪炳煌聊起了这个坚持了11年的活动。他说了一句话,“一件好事,坚持了11年,很酷!”

的确,一个善举,能够坚持和延续,本身就是一件了不起的事情。尽管在过去的11年里,曾遇到许多意料不到的事情,但我们终究还是把暖冬行动延续了下来,并且努力做到一年比一年好。如今,每年临近年关,不少环卫工和困难人群就会想起暖冬行动。能够在他们的生活中留点念想,这或许算得上些许成就。

爱出者爱返,福来者福往。如果说一开始的暖冬行动,是单向的暖心付出,那么如今的暖冬行动,可以称之为双向奔赴。不少得到暖冬行动关爱的人群,他们在日常的生活工作中,竭尽所能为这座城市贡献自己的力量。这座城市,也因每个人的付出而倍感温馨。

凡人微光,但集众力却能照亮黑暗。无论是暖冬行动,还是其他公益活动,窃以为最大的作用并不是给有需要的人们送上多少物资,而是给他们带去希望,让他们坚信,尽管生活或许会遇到短暂的困难,但只要心怀希望,终将走向坦途。

下一个小年夜,我们继续相约。

世新



好热闹! 晋江这顿“年夜饭”来了300人



本报讯(记者 曾小凤 董严军)昨晚,晋江市五洲佳豪酒店6楼开元厅,迎来了一群特殊的客人——晋江300名环卫工人围坐在一起,开心地享用各种美味佳肴。

当晚举行的“行进中国 大爱晋江”暖冬行动特别策划——请环卫工人过晋新年活动,由晋江经济报社发起,联合晋江市团市委、晋江市城市管理局、晋江青商会共同举办。主办方精心准备了10道菜,其

中有多道富有闽南特色的佳肴。19时许,晚宴准时开席,闽南烩面、金枪酥、藤椒乌骨鸡……一道道香喷喷的佳肴被陆续端上餐桌,令人垂涎。现场环卫工人纷纷感叹:“菜色很丰富、味道很好,很开心。”

“每到年尾,我们都期待小年夜。”梅园路路面管理员周美云说,1997年,她离开安徽老家来到晋江从事环卫工作。而周美云的丈夫、弟弟、弟媳和她一样,也是“城市美容师”。这一家人已将晋江当成第二故乡,连续多年在晋江过年。周美云说,在晋江,他们感受到了被认可、被尊重,一家人将继续在环卫岗位上发光发热。

暖冬行动不仅是本报的品牌活动,也

是晋江一张有温度的城市名片。11年来,暖冬行动走过晋江大街小巷,为上万个家庭带来冬日温暖。

“环卫工是我们的‘城市美容师’,因为他们,晋江越来越美丽。为感谢环卫工人的辛勤付出,我们十年如一日,坚持做这个活动,不仅要向环卫工人表达敬意,也要将晋江人的善与爱传递下去。”晋江青商会会长王俊清表示,暖冬行动这个品牌,未来将做得更深、更专、更广,也需要更多人一起参与。

据悉,暖冬行动开展11年来,晋江青商会给予了大力支持,累计捐赠现金130.04万元,物资折合超255.905万元,总价值385.945万元,帮扶了6000人次,包含900个困难青少年家庭。(详见4版)



今有中到大雨 气温依旧低迷

本报记者 林小杰

昨日,阳光早早起来“营业”,气温逐步回升,午后,晋江市最高气温攀升到了20℃-24℃,以内坑镇测得的24.3℃为全市最高,人体感觉较为舒适。

瑞雪从晋江市气象台了解到,受低层切变影响,预计今天,晋江全市有中雨到大雨,受降水影响,最高温度回落至16℃。明天白天,雨水将退场,全市转为多云天气,最高温度将回升至20℃,不过早晚温度依旧低迷,在11℃上下。正值春运期间,瑞雪提醒外出的朋友,提前留意最新的天气信息,出门记得携带雨具,注意交通安全,关注降水及低能见度天气对交通运输的不利影响。

今天阴转大雨,14℃-16℃,沿海东北风4-5级、阵风6-7级;明天小雨转多云,13℃-20℃,沿海东北风4-5级、阵风6-7级;后天多云,11℃-16℃,沿海东北风5-6级、阵风7-8级。

晋江4家基层医疗机构 获全国通报表扬

本报讯(记者 李玲玲)近日,国家卫生健康委、国家中医药局下发通知,对2023年度“优质服务基层行”活动表现突出的机构予以通报表扬。晋江共有4家基层医疗机构名列其中,分别是灵源街道社区卫生服务中心、龙湖镇卫生院、东石中心卫生院、内坑镇卫生院。

据悉,“优质服务基层行”活动是提高基层防病治病和健康管理能力,加快构建优质高效医疗卫生服务体系,不断增强人民群众获得感、幸福感的有效举措。经过机构自评、县区级审核、省市级复核、国家专家组现场一致性评价和信息系统审核等严格程序,全国2427所社区卫生服务中心和乡镇卫生院达到服务能力推荐标准,获得通报表扬。

安海乡贤陈礼烈 捐款100万元

本报讯(记者 施蓉蓉)昨日,晋江安海镇西山村乡贤、福建宏翔塑胶有限公司董事长陈礼烈借其子陈岳洋、儿媳陈心悦举行结婚典礼之机,向晋江市安海慈善协会捐款100万元。晋江市领导吴忠烈出席活动。

据介绍,多年来,陈礼烈热心公益事业,助力家乡发展,充分展现了晋江商人、安平商人商行天下、善行天下的慈善情怀。此次慈善捐赠将带动和引导更多企业、社团和个人参与慈善事业,担当社会责任,助力晋江慈善事业蓬勃发展。

深学争优 敢为争先 实干争效

提供688个停车位 集成电路科学园停车楼项目全面封顶

本报讯(记者 唐淑红 陈巧玲 实习生 施琪桦)近日,位于晋江罗山街道许坑社区的集成电路科学园停车楼项目主体结构迎来全面封顶。记者在现场看到,工人有序施工、分工明确、齐心协力,以确保项目早日投入使用。

据悉,集成电路科学园停车楼项目是由晋江产业集团下属企业福建省晋江集成电路产业园区开发建设有限公司投资建设,联合集成电路筹备组通力打造的园区重要配套设施项目。该项目总用地面积约22.3亩,总建筑面积约2.64万平方米,总投资约5500万元。

停车楼项目是晋江市级重点项目,晋江市盘活利用低效用地试点项目,也是泉州市工业园区标准化建设项目。据了解,该项目自2023年4月开工



以来,福建省晋江集成电路产业园区开发建设有限公司践行一线工作法,通过科学合理组织施工、倒排工程建设进度,有力推进工程稳步建设。

“停车楼共有四层,建成后将为园区提供688个停车位,同时,配套汽车清洗保养、检查维修、充电换电等一

取得重大阶段性成果 晋江山姆会员店项目封顶

本报讯(记者 唐淑红 秦越)近日,位于池店镇的晋江山姆会员店项目迎来封顶,标志着该项目取得了重大的阶段性成果。记者在施工现场看到,施工人员有序作业,大干快上,力争早日完工。

据悉,晋江山姆会员店项目由晋江市属国企福建省晋江市建设投资控股集团有限公司下属企业晋江兆壹建设发展有限公司投资建设,地块总面积50.93亩,总建筑面积约138000平方米,地上建筑面积约85000平方米,地下建筑面积约53000平方米。其中,一期山姆会员店为泉州地区首家山姆会员店,二期为周边商业项目。

晋江山姆会员店是晋江市推进“三产”发展,招引高端



商业业态的重大项目之一。该项目的落地推动了晋江都市型社区商业中心优化提升。项目自2023年5月开工以来,兆壹公司采取超前管理、现场检查、过程管控等措

施,不断提高质量管理整体水平,并加大人力、物力等投入,有序推进项目建设。

值得一提的是,晋江山姆会员店项目预计2024年底开业。